XII POWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE CZECHY 2012

KLASA  IV                                                                                        Czas pracy 60 minut

Zadanie 1. (3 pkt.) 

Było siedem patyków, ale niektóre z nich połamano na trzy części i teraz jest siedemnaście patyków. Ile patyków połamano?

Zadanie 2. (4 pkt.) 

W trzech klasach czwartych było 85 uczniów. W kl IVa było o 2 uczniów więcej niż w kl. IVb, a w kl. IVc o 3 uczniów mniej niż w kl. IVa. Ilu uczniów było w każdej klasie?

Zadanie 3. (4 pkt.) 

Obwód pewnego prostokąta jest równy 104 cm. Jeden bok tego prostokąta jest trzy razy taki jak bok drugi. Jakie jest pole tego prostokąta?

Zadanie 4. (pkt.) 

Dwóch sąsiadów wybrało się po zakupy. Jeden z nich kupił 2 kg pomarańczy i 1 kg cytryn i zapłacił 7 zł, a drugi 2 kg cytryn i 1 kg pomarańczy i zapłacił 8 zł. Ile kosztował 1 kg pomarańczy, a ile 1 kg cytryn?

KLASA  V 

Zadanie 1 (4pkt.) 

Prostokątna działka ma wymiary 15 m x 25 m. Dom ma stać co najmniej 
3 m od granicy działki. Jaka jest powierzchnia tej części działki, na której można zbudować dom?
Zadanie 2. (3 pkt.) 

W trzech naczyniach było 10,5 litra mleka. Jeżeli z drugiego naczynia przelejemy do pierwszego 0,7 litra mleka, a do trzeciego 0,5 litra mleka, to we wszystkich trzech naczyniach będzie taka sama ilość mleka. Ile mleka było na początkowo w każdym naczyniu?

Zadanie 3. (4 pkt.) 

Z dwóch miast odległych o 202,8 km wyjechali jednocześnie naprzeciw siebie dwaj rowerzyści. Jeden z nich jechał ze średnią prędkością 
15,6 km/h. Rowerzyści spotkali się po upływie 6 godzin. Z jaką prędkością jechał drugi rowerzysta?

Zadanie 4. (5 pkt.) 

Zegar wskazujący godziny, minuty i sekundy spieszy się 2 min 48 s na tydzień. Zegar uruchomiono w niedzielę w południe. Jaką godzinę wskaże on w najbliższy czwartek o godz. 16.00? 

KLASA VI

Zadanie 1. (5 pkt.) 

Sześcian o krawędzi 12 cm i graniastosłup prawidłowy czworokątny 
o krawędzi podstawy 6 cm mają równe pola powierzchni. Ile centymetrów ma wysokość graniastosłupa?

Zadanie 2. (3 pkt.) 

Trzy zespoły robotników mają zanitować przęsło mostu. Pierwszy zespół wykonałby taką pracę w ciągu 12 dni, drugi w ciągu 15 dni, a trzeci w ciągu 8 dni. W ciągu jakiego czasu zanitują to przęsło wszystkie trzy zespoły pracując jednocześnie?

Zadanie 3. (4 pkt.) 

Piechur wychodzi z miasta A z prędkością 5 km/h. Po 1 h 40 min startuje 
w ślad za nim kolarz i dogania go po 50 minutach. Jaka jest prędkość kolarza?

Zadanie 4. (3 pkt.) 

Liczba a jest większa od liczby b. Różnica między liczbami a i b jest równa 15. Jeżeli liczbę a zmniejszymy o 5 i liczbę b zwiększymy o 2, to jak zmieni się różnica?

