IX POWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE CZECHY 2009

KLASA I

Zadanie 1. 
W pewnej klasie uczniowie otrzymali z pracy klasowej następujące oceny: 0,3 uczniów – bardzo dobry, 0,4 uczniów – dobry, 3 uczniów – dostateczny, reszta uczniów – dopuszczający. Średni wynik w klasie był 3,8. Ilu uczniów otrzymało poszczególne oceny?

Zadanie 2. 

Cenę 240 zł obniżono o 7,5%, a następnie podwyższono 
o 8,5%. O ile złotych różniłaby się cena końcowa 
od otrzymanej w podwyższy sposób, gdyby cenę początkową najpierw obniżono o 8,5%, a następnie podwyższono o 7,5%?

Zadanie 3. 

Marta ma 46 zł oszczędności i nadal odkłada po 2 zł tygodniowo. Jacek, który dotychczas nie miał oszczędności, postanowił odkładać po 3,5 zł tygodniowo. Po ilu tygodniach Jacek będzie miał więcej pieniędzy niż Marta?

Zadanie 4. 
Długość jednego boku prostokąta wynosi 10 cm, a przekątna prostokąta jest trzy razy dłuższa od drugiego boku. Oblicz pole i obwód tego prostokąta. 

KLASA II

Zadanie 1. 
Stosunek długości przyprostokątnych trójkąta wynosi 3:4. Oblicz promień koła wpisanego w ten trójkąt wiedząc, że długość przeciwprostokątnej wynosi 25 cm.

Zadanie 2. 

Z dwóch nieznanych liczb jedna jest o 4 większa od drugiej. Natomiast iloraz liczby większej przez 2 jest o 3 większy od ilorazu liczby mniejszej przez 3. Znajdź te liczby.

Zadanie 3. 

Pozycję drużyny w zawodach określa liczba punktów obliczana następująco:  
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 Drużyna wygrała cztery mecze spośród tych, które grała. Gdyby w przyszłości wygrała tyle spotkań, ile w przeszłości rozegrała, miałaby 625 punktów. Ile spotkań rozegrała drużyna?

Zadanie 4. 
Którą godzinę pokazuje zegar, jeśli wiadomo, że do końca doby pozostało 
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 tego czasu, jaki minął od początku doby?
KLASA III
Zadanie 1. 
Jeżeli do licznika pewnego ułamka dodamy 10, a do mianownika 1, to otrzymamy ułamek równy 2. Jeżeli pierwotny ułamek rozszerzymy przez 2, a następnie licznik powiększymy o 3, natomiast mianownik zmniejszymy o 3, to otrzymamy ułamek równy 1. Co to za ułamek? 

Zadanie 2. 

Dany jest trójkąt równoramienny ABC (AC=BC), którego podstawa AB ma długość 8 cm. Wysokość AD dzieli ramię BC tak, że 
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. Oblicz pole mniejszej części trójkąta.

Zadanie 3. 

Po owalnym torze o długości 600 m jeździ dwóch rowerzystów. Jeśli jadą w tym samym kierunku, to mijają się co 12 minut. Jeśli jadą w przeciwnych kierunkach, to mijają się co 1 minutę i 12 sekund. Oblicz prędkość rowerzystów w m/min. 

Zadanie 4. 
Udowodnij, że suma kwadratów trzech kolejnych liczb naturalnych daje przy dzieleniu przez 3 resztę 2.
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